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ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΣΟΤ 2ου 

ΕΠΑ.Λ ΚΟΜΟΣΗΝΗ 

 

Σύμφωνα με το ΦΕΚ τευχοσ Β΄941/9/2/2021 αρ. 

13423/ΓΔ4 

 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του 

Σχολείου είναι το ςύνολο των όρων και των κανόνων που αποτελούν προώποθέςεισ για 

να πραγματοποιείται μεθοδικά και αποτελεςματικά το έργο του ςχολείου. Είναι επίςησ 

ςημαντικό παιδαγωγικό μέςο που ςυντελεί ςτην εύρυθμη λειτουργία του ςχολείου.  

 

Σκοπόσ του Εςωτερικού Κανονιςμού του Σχολείου είναι η θεμελίωςη του 

πλαιςίου του εκπαιδευτικού έργου και τησ ςχολικήσ ζωήσ.  
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ΓΕΝΙΚΕΣ ΡΛΘΟΦΟΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟ 

ΣΧΟΛΕΙΟ 

Το ςχολείοιδρύθηκε το 1998 (νόμοσ 2640/98) και λειτούργηςε αρχικά ωσ2ο Τεχνικό 

Επαγγελματικό Εκπαιδευτήριο Κομοτηνήσ (Τ.Ε.Ε.) ςυςτεγαζόμενο με το 1ο Τ.Ε.Ε. 

Κομοτηνήσ μέχρι το 1999. Το 2000 το 2ο Τ.Ε.Ε Κομοτηνήσ μεταφέρθηκε ςτο ςημερινό 

του χώρο. Βρίςκεται ςτην περιοχή τησ ΕΚΤΕΝΕΠΟΛ ςτη Διεύθυνςη Μ. Ανδρονίκου & Γ. 

Παπανδρέου και ςυςτεγάζεται με το 1ο ΓΕΛ Κομοτηνήσ. Λειτουργεί ςτον όροφο του 

ςχολικού ςυγκροτήματοσ.  

Το 2006 με το νόμο 3475/2006 ιδρύεται το 2ο Ημερήςιο Επαγγελματικό Λύκειο 

Κομοτηνήσ (2ο ΕΠΑ.Λ Κομοτηνήσ).  

Το πρόγραμμα ςπουδών του ςχολείου καθορίζεται από το Υ.ΠΑΙ.Θ. και προάγει τη 

γενική παιδεία και την επαγγελματική κατάρτιςη ςτουσ τομείσ λειτουργίασ του. Στην Α΄ 

τάξη το πρόγραμμα ςπουδών είναι παρόμοιο με κάποιεσ διαφοροποιήςεισ με αυτό του 

Γενικού Λυκείου. Στη Β΄ και Γ΄ τάξη οι μαθητέσ/τριεσ επιλέγουν τον 

τομέα/ειδικότηταπου επιθυμούν και διαφοροποιείται το πρόγραμμα ςπουδών ςε 

ςχέςη με τα ΓΕΛ. Οι μαθητέσ/τριεσ διδάςκονται 23 ώρεσ εβδομαδιαία, μαθήματα 

ειδικότητασ. Το ςύνολο των ωρών διδαςκαλίασ είναι 35 ώρεσ την εβδομάδα, 7 ώρεσ την 

ημέρα. 

Οι μαθητέσ/τριεσ του 2ου ΕΠΑ.Λ λαμβάνουν Απολυτήριο Λυκείου, ιςότιμο με το 

Απολυτήριο των ΓΕΛ (Επίπεδου 4 ςύμφωνα με το Εθνικό Πλαίςιο Προςόντων) και 

Πτυχίο Ειδικότητασ.  

Στο ςχολείο λειτούργηςαν επίςησ, οι Α΄, Β΄, Γ΄ Φάςεισ του ΜεταλυκειακούΕτουσ-Τάξησ 

Μαθητείασ υποςτηρίζοντασ τουσ μαθητέσ/τριεσ και μετά την αποφοίτηςή τουσ για την 

ενίςχυςη των προςόντων τουσ, με απόκτηςη πιςτοποιημένησ,αμοιβόμενησ εργαςιακήσ 

εμπειρίασ και αναβάθμιςη των ςπουδών τουσ ςε επίπεδο 5. Συνεχίζεται η Η΄ φάςη.  

Το εκπαιδευτικό έργο του ςχολείου είναι η καλλιέργεια γνώςεων και δεξιοτήτων που 

απαιτούνται ςτην αγορά εργαςίασ, η διαμόρφωςη επαγγελματικήσ ςυμπεριφοράσ και 

ςυνέπειασ, αλλά ταυτόχρονα η πνευματική αγωγή και πολιτιςτική αναβάθμιςη των 

μαθητών/τριών.Κάθε χρόνο υλοποιούνται πλήθοσ δραςτηριοτήτων, προγραμμάτων, 

Ευρωπαΰκών Δράςεων που ενιςχύουν τισ εμπειρίεσ, διαμορφώνουν τα παραπάνω 

χαρακτηριςτικά και καθοδηγούν τουσ μαθητέσ/τριεσ ςτην ομαλή ένταξή τουσ ςτο 

κοινωνικό πλαίςιο και την οικονομική ζωή. 

Το μαθητικό δυναμικό του ςχολείο αποτελείται από 425 μαθητέσ/τριεσ οι οποίοι/εσ 

φοιτούν ςε τρεισ λυκειακέσ τάξεισ.  

Το μόνιμο αλλά και το προςωρινό εκπαιδευτικό προςωπικό διαθέτει μεγάλη 

εκπαιδευτική εμπειρία και τυπικά προςόντα. Οι περιςςότεροι εκπαιδευτικοί διαθέτουν 

δεύτερο πτυχίο, αρκετοί από αυτούσ μεταπτυχιακούσ και κάποιοι διδακτορικούσ 

τίτλουσ. Αρκετοί επίςησ έχουν πιςτοποίηςη Β ΄επιπέδου ΤΠΕ και ενιςχύουν το 
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επαγγελματικό τουσ προφίλ μέςα από επιμορφώςεισ και ςεμινάρια. Η διδαςκαλία 

πραγματοποιείται με ςύγχρονεσ διδακτικέσ μεθόδουσ και εκπαιδευτικό υλικό που 

επικαιροποιείται  και εμπλουτίζεται ανάλογα με τισ ανάγκεσ και τισ αλλαγέσ που 

επιβάλλει το ταχύρρυθμα εξελίξιμο ςύγχρονοκοινωνικο-οικονομικό περιβάλλον. 

Στο ςχολείο  λειτουργεί Ομάδα Διαχείριςησ Περιςτατικών Βίασ (ΟΔΠΒ), ο θεςμόσ του 

Συμβούλου Καθηγητή και οιθεςμοί του Συμβούλου Σχολικήσ Ζωήσ,των μέντορωνκαι 

ςυντονιςτών ςχολικήσ ζωήσ, με ςτόχο την αμεςότερη και αποτελεςματικότερη 

επικοινωνία και υποςτήριξη των μαθητών/τριών μασ ςτο περιβάλλον του ςχολείου.  

ΤΟΜΕΙΣ –ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ- ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 

Στην Α΄τάξη οι μαθητέσ/τριεσ διδάςκονται πρόγραμμα κοινό με τα ΓΕΛ με μικρέσ 

διαφοροποιήςεισ (δε διδάςκονται Αρχαία Ελληνικά και διδάςκονται μαθήματα 

προςανατολιςμού των τομέων). 

Στη Β΄τάξη οι μαθητέσ/τριεσ επιλέγουν έναν από τουσ παρακάτω τομείσ φοίτηςησ:  

 Διοίκηςησ και Οικονομικών Υπηρεςιών  

 Πληροφορικήσ 

 Υγείασ Πρόνοιασ και Ευεξίασ 

Στη Γ΄τάξη οι μαθητέσ/τριεσ επιλέγουν μια από τισ παρακάτω ιδρυμένεσ ειδικότητεσ 

του τομέα που επέλεξαν ςτη Β΄ τάξη:  

Ειδικότητεσ Τομέα Διοίκηςησ και Οικονομικών Υπηρεςιών: 

 Υπάλληλοσ Διοίκηςησ και Οικονομικών Υπηρεςιών 

 Υπάλληλοσ Τουριςτικών Επιχειρήςεων 

Ειδικότητεσ Τομέα Πληροφορικήσ: 

 Τεχνικόσ Η/Υ και Δικτύων Η/Υ 

 Τεχνικόσ Εφαρμογών Πληροφορικήσ 

Ειδικότητεσ τομέα Υγείασ Πρόνοιασ & Ευεξίασ  

 Βοηθόσ Νοςηλευτή 

 Βοηθόσ Βρεφονηπιοκόμου 

 Βοηθόσ Ιατρικών Εργαςτηρίων 

 Βοηθόσ φαρμακείου 

 

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 

Οι μαθητέσ/τριεσ του ςχολείου ςυμμετέχουν ςτισ Πανελλαδικέσ Εξετάςεισ για την 

ειςαγωγή τουσ ςε όλα τα Πανεπιςτήμια τησ Τριτοβάθμιασ Εκπαίδευςησ του τομέα τουσ, 

αλλά και ςε Πανεπιςτήμια Κοινήσ Ομάδασ Σχολών (Αςτυνομικέσ, Στρατιωτικέσ και 

ςχολέσ Λιμενικού, Εμποροπλοιάρχων, Πυροςβεςτικήσ και ΤΕΦΑΑ) με 4 εξεταζόμενα 

μαθήματα: 2 μαθήματα ειδικότητασ και 2 μαθήματα Γενικήσ Παιδείασ.  
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Τα Πανελλαδικώσ εξεταζόμενα μαθήματα γενικήσ παιδείασ είναι τα Νέα Ελληνικά  

και τα Μαθηματικά ενώ τα πανελλαδικώσ εξεταζόμενα μαθήματα ειδικότητασ ανά 

τομέα είναι: 

΄Ολεσ οι ειδικότητεσ του τομέα Διοίκηςησ και Οικονομικών Υπηρεςιών εξετάζονται 

ςτισ Αρχέσ Οικονομικήσ Θεωρίασ και ςτην Αρχέσ Οργάνωςησ και Διοίκηςησ 

Επιχειρήςεων . 

Όλεσ οι ειδικότητεσ του τομέα Πληροφορικήσ εξετάζονται ςτα Δίκτυα Η/Υ και ςτο 

Προγραμματιςμό Η/Υ όΟλεσ οι ειδικότητεσ του τομέα Υγείασ Πρόνοιασ & Ευεξίασ 

εξετάζονται ςτην Ανατομία και Υγιεινή.  

Κάθε χρόνο μεγάλοσ αριθμόσ των μαθητών/τριών, έχει επιτυχή πρόςβαςη ςε 

ςχολέσ τησ Τριτοβάθμιασ Εκπαίδευςησ όλων των τομέων. 

Στο 2ο ΕΠΑ.Λ. Κομοτηνήσ οι μαθητέσ/τριεσέχουν την ευκαιρία να αναπτύξουν τισ 
δεξιότητεσ που αφορούν τισ επαγγελματικέσ τουσ κλίςεισ και να εφοδιαςτούν με 
πρακτικέσ και θεωρητικέσ γνώςεισ για τισ ςπουδέσ ή το επάγγελμα που θέλουν να 
ακολουθήςουν.  
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ΚΕΝΤΙΚΟΙ ΑΞΟΝΕΣ ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ 

Α. ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΧΟΛΕΙΟΤ 

 

Α1. ΣΤΠΙΚΕ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΕΣΟΤ ΧΟΛΕΙΟΤ 

 

1. ΕΓΓΡΑΦΕ 

Οι εγγραφζσ ςτο ςχολείο γίνονται αποκλειςτικά με θλεκτρονικό τρόπο, ξεκινοφν τθν 

περίοδο Μαϊου –Ιουνίου και είναι αποκλειςτική ευθφνη των γονζων να τθριςουν 

τισ προκεςμίεσ και τισ οδθγίεσ.  

ΠΡΟΟΧΗ: οι εγγραφζσ των μακθτϊν/τριϊν γυμναςίων δεν γίνονται αυτόματα ςτο 

Λφκειο. Απαιτείται θ είςοδοσ ςτθν πλατφόρμα εγγραφϊν από τουσ γονείσ-

κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν με τουσ προςωπικοφ τουσ κωδικοφσ TAXISNET.  

Για τουσ μακθτζσ/τριεσ τθσ Αϋ τάξθσ οι γονείσ-κθδεμόνεσ  οφείλουν να φζρουν ςτο 

ςχολείο φωτοτυπία τθσ δικισ τουσ ταυτότθτασ και του μακθτι/τριασ. Ράντα 

αναφζρονται ςχετικζσ οδθγίεσ ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου. 

Κατά τθν εγγραφι των μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολείο καταβάλλεται θ προβλεπόμενθ 

ςυνδρομι ςτο ςφλλογο γονζων και κθδεμόνων του ςχολείου. 

 

2. ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΣΗΣΑ ΣΗ ΧΟΛΙΚΗ ΖΩΗ 

Θ ζναρξθ θ λιξθ και οι αργίεσ τθσ ςχολικισ χρονιάσ ορίηονται από το ΥΡΕΘ. 

Το ωράριο λειτουργίασ του ςχολείου είναι από τισ 8.15π.μ. μζχρι τισ 14.10 μ.μ. 

(πενκιμερο 7ωρο πρόγραμμα). 

Ο προγραμματιςμόσ τθσ διδαςκόμενθσ φλθσ γίνεται με βάςθ τθ νομοκεςία και τισ 

αποφάςεισ του ΥΡΕΘ.  

Οι μακθτζσ/τριεσ διδάςκονται τα κεωρθτικά και τα μακιματα γενικισ παιδείασ ςτισ 

αίκουςεσ ενϊ τα εργαςτθριακά μακιματα ςτα 7 εργαςτιρια των τομζων. Στο 

ςχολείο μασ υπάρχουν τρία εργαςτιρια Ρλθροφορικισ, ζνα εργαςτιριο Διοίκθςθσ 

&Οικονομίασ και Τουριςτικϊν, ζνα εργαςτιριο Νοςθλευτικισ, ζνα 

Βρεφονθπιοκόμιασ και ζνα Ιατρικό εργαςτιριο. 
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Ο τεχνικόσ εξοπλιςμόσ του ςχολείο είναι ςχετικά ικανοποιθτικόσ, ςτα περιςςότερα 

εργαςτιρια που διακζτουν βιντεοπροβολζα, υπολογιςτζσ και άλλο υλικό. Επίςθσ το 

ςχολείο διακζτει “Αίκουςα Ρροβολϊν” με διαδραςτικό πίνακα και ςφγχρονο 

τεχνολογικό υλικό, που είναι αποτζλεςμα δικισ τουσ εργαςίασ και 

δθμιουργικότθτασ ςτα πλαίςια του προγράμματοσ ΜΝΑΕ. Το ςχολείο διακζτει ζνα 

αμφικζατρο 50 ατόμων και ζνα 350 ατόμων που χρθςιμοποιεί από κοινοφ με το 1ο 

ΓΕΛ για τισ εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ.  

Τθ διδαςκαλία των μακθμάτων και τθν κακθμερινότθτα του ςχολείου πλαιςιϊνουν 

οι ςχολικζσ γιορτζσ και παρελάςεισ, οι εκκλθςιαςμοί, οι εκπαιδευτικοί περίπατοι (5 

ετθςίωσ), οι εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ και εκδρομζσ και τα προγράμματα 

εξωςχολικϊν δραςτθριοτιτων. Επίςθσ το ςχολείο υλοποιεί Ευρωπαϊκά 

Ρρογράμματα Erasmus + για μακθτζσ και κακθγθτζσ.  

Οι εξωςχολικζσ δραςτθριότθτεσ ενιςχφουν τθν εξωςτρζφεια του ςχολείου και 

ςυνδζουν τθ ςχολικι κοινότθτα με τισ εξωτερικζσ κοινωνικζσ, πολιτιςτικζσ και 

επιχειρθςιακζσ δομζσ. Σε κάκε εξωςχολικι εκδιλωςθ που απαιτείται μεταφορά-

μετακίνθςθ των μακθτϊν/τριϊν με μεταφορικό μζςο, απαραίτθτθ είναι θ γραπτι 

ςυγκατάκεςθ των γονζων-κθδεμόνων.  

Οι μακθτζσ/τριεσ εντόσ τθσ πόλθσ τθσ Κομοτθνισ εξυπθρετοφνται για τθ μεταφορά 

τουσ από τα αςτικά λεωφορεία τθσ Κομοτθνισ ενϊ οι μακθτζσ/τριεσ που 

προζρχονται από τισ υπόλοιπεσ  περιοχζσ τθσ οδόπθσ εξυπθρετοφνται από 

υπεραςτικά λεωφορεία. Θ μεταφορά κατά τισ ϊρεσ του ςχολείου είναι δωρεάν και 

ςτισ δφο περιπτϊςεισ. 

3. ΠΡΟΒΑΗ -ΕΙΟΔΟΙ ΣΟΤ ΧΟΛΕΙΟΤ 

ΠΟΡΣΑ ΕΙΟΔΟΤ : Οι μακθτζσ/τριεσ το πρωί να χρθςιμοποιοφν τθν νότια πφλθ 

ειςόδου που οδθγεί ςτον αφλειο χϊρο του 2ου ΕΡΑΛ.   

ΚΑΛΕ: 

 Οι ςκάλεσ από τθν κεντρικι είςοδο του ςχολείου και τθ δεξιά πόρτα.  

 Οι ςκάλεσ από τθν κεντρικι είςοδο του ςχολείου και προσ το γυμναςτιριο. 

 Οι ςκάλεσ από τθν πίςω πόρτα του ςχολείο (χϊροσ ςυγκζντρωςθσ 

μακθτϊν/τριϊν). 

ΠΡΟΒΑΗ Ε ΑΣΟΜΑ ΜΕ ΕΙΔΙΚΕ ΑΝΑΓΚΕ 

Υπάρχει ειδικι ράμπα ςτθν πίςω είςοδο του ςχολείου και άμεςθ πρόςβαςθ ςε 

ανελκυςτιρα για τθν πρόςβαςθ των ατόμων και κινθτικά προβλιματα.  

Ο ανελκυςτιρασ χρθςιμοποιείται μόνο από τουσ μακθτζσ/τριεσ με κινθτικά 

προβλιματα και όχι από όλουσ τουσ μακθτζσ/τριεσ.  
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ΠΡΟΒΑΗ ΣΟ ΚΤΛΙΚΕΙΟ: 

 Οι ςκάλεσ τθσ ειςόδου και οι ςκάλεσ από τον όροφο ςτα γραφεία των 

κακθγθτϊν.  

ΠΡΟΟΧΗ : οι μακθτζσ/τριεσ του ΕΡΑΛ ςτα διαλείμματα δεν χρθςιμοποιοφν για 

τθν κάκοδό τουσ προσ το κυλικείο τθν κεντρικι ςκάλα (ανάμεςα ςτουσ δυο 

διαδρόμουσ των αικουςϊν που οδθγοφν ςτισ αίκουςεσ του 1ου ΓΕΛ). Θ ςκάλα 

αυτι επίςθσ δεν επιτρζπεται να χρθςιμοποιείται ςτα διαλλείματα από τουσ 

μακθτζσ/τριεσ του 1ου ΓΕΛ. 

3. ΠΡΩΙΝΗ ΤΓΚΕΝΣΡΩΗ -ΠΡΟΕΤΧΗ 

Θ κακθμερινι λειτουργία του ςχολείου ξεκινά ςτισ 8:15 π.μ. με τθν ςυγκζντρωςθ- 

προςευχι ςτον αφλειο χϊρο και τελειϊνει ςτισ 14.10μ.μ. 

Πλοι οι μαθητζσ/τριεσ και οι εκπαιδευτικοί τθσ πρϊτθσ ϊρασ οφείλουν να 

προςζρχονται 8.10 και να παρευρίςκονται ςτθν πρωινι ςυγκζντρωςθ -προςευχι 

ςτο προαφλιο του ςχολείου. Οι δε εφθμερεφοντεσ κακθγθτζσ πρζπει να βρίςκονται 

ςτο ςχολείο ςτισ 8.05π.μ. 

Οι ετερόδοξοι μακθτζσ/τριεσ παρίςτανται ςτθν πρωινι ςυγκζντρωςθ, χωρίσ 

ςυμμετοχι ςτθν προςευχι. 

ΠΡΟΟΧΗ!  

Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ και ςυμμετοχι των εκπαιδευτικϊν και μακθτϊν/τριϊν ςτθν 

πρωινι ςυγκζντρωςθ ςθματοδοτεί τθν καλι οργάνωςθ και τθν εφρυκμθ λειτουργία 

του και παρζχει τθν δυνατότθτα  κακθμερινισ  ενθμζρωςθσ ςε κζματα που τουσ 

αφοροφν από τθν Διεφκυνςθ του ςχολείου. 

Θ ενθμζρωςθ για κζματα που αφοροφν τουσ μακθτζσ γίνεται και ςτθν ιςτοςελίδα 

του ςχολείου: 

https://2epal-komot.rod.sch.gr/el/front 

 

  

https://2epal-komot.rod.sch.gr/el/front
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Α2. ΠΡΟΕΛΕΤΗ- ΠΑΡΑΜΟΝΗ- ΑΠΟΧΩΡΗΗ ΜΑΘΗΣΩΝ 

 

1. ΕΓΚΑΙΡΗ ΠΡΟΕΛΕΤΗ ΜΑΘΗΣΩΝ 

Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν κακϊσ και θ τακτικι και ανελλιπισ 

φοίτθςθ αποτελοφν τα βαςικά ςτοιχεία τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ. 

1. Οι Μακθτζσ/τριεσοφείλουν να βρίςκονται ςτθν τάξθ, πριν τθν προςζλευςθ 

του εκπαιδευτικοφ. Πςοι/εσκακυςτεροφν είναι υποχρεωμζνοι/νεσ να 

ενθμερϊςουν τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου για τουσ λόγουσ τθσ αργοπορίασ 

τουσ και με άδεια τθσ Διευκυνςθσ μπαίνουν ςτθν τάξθ τθν πρϊτθ διδακτικι 

ϊρα ι παίρνουν απουςία, θ οποία ΔΕΝ δικαιολογείται. 

2. Οι μακθτζσ/τριεσ που ζρχονται από χωριά ςε περίπτωςθ κακυςτζρθςθσ των 

λεωφορείων ενθμερϊνουν τθ Διεφκυνςθ, θ οποία μεριμνά για τθν 

επικοινωνία με το μεταφορζα, ϊςτε να διευκετθκοφν τα προβλιματα των 

μετακινιςεων. 

3. Δεν  υπάρχει δικαιολόγθςθ απουςιϊν, οπότε θ προςζλευςθ ςτθν τάξθ των 

μακθτϊν/τριων ςτισ ενδιάμεςεσ διδακτικζσ ϊρεσ που οφείλονται ςε 

κακυςτεριςεισ ι ςε επιλεκτικι παρακολοφκθςθ μακθμάτων χρεϊνονται με 

απουςίεσ. 

Εξαιροφνται μακθτζσ/τριεσ, που απαςχολοφνται ςε ομάδεσ εργαςίασ  του ςχολείου 

(π.χ. κεατρικι ομάδα, χορωδία, ςχολικζσ γιορτζσ, ακλθτικζσ ομάδεσ, παρελάςεισ 

κ.α.) και πάντοτε με άδεια τθσ Διεφκυνςθ. 

 

2. ΠΑΡΑΜΟΝΗ -ΑΠΟΧΩΡΗΗ ΜΑΘΗΣΩΝ ΑΠΟ ΣΟ ΧΟΛΕΙΟ 

Δεν επιτρζπεται ςτουσ μακθτζσ/τριεσ θ αυκαίρετθ αποχϊρθςθ από το ςχολείοκαι θ 

ζξοδοσ από τον αφλειο χϊρο, εκτόσ και αν ζχουν τθν άδεια από τθ  Διεφκυνςθ. 

Οι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται να αποχωριςουν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ 

των μακθμάτων χωρίσ άδεια (ςτα κενά ι διαλείμματα). 

Αν υπάρχει ανάγκθ να λείψει ο μακθτισ/τρια από το ςχολείο κατά τθ διάρκεια τθσ 

λειτουργίασ του, κα πρζπει να ηθτιςει άδεια από τθν Διεφκυνςθ του ςχολείου και 

να ςυμφωνιςει ο κθδεμόνασ, ο οποίοσ ενθμερϊνεται τθλεφωνικά από τον 

Υπεφκυνο Κακθγθτι ι τθ  Διευκυνυνςθ. 

Κατά τθ διάρκεια των διαλειμμάτων οι μακθτζσ/τριεσ είναι υποχρεωμζνοι/νεσ να 

κινοφνται με αςφάλεια και ςφνεςθ ςτουσ χϊρουσ που τουσ ζχουν υποδειχκεί. 
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Επίςθσ να ςζβονται τουσ Κανονιςμοφσ Λειτουργίασ των γυμναςτθρίων και των 

γθπζδων. 

Απαγορεφεται η είςοδοσ εξωςχολικϊν ατόμων ςτο χϊρο του ςχολείου.  

Α3. ΠΡΟΕΛΕΤΗ ΚΑΘΗΓΗΣΩΝ 

 

1. ΕΓΚΑΙΡΗ ΠΡΟΕΛΕΤΗ 

Οι εκπαιδευτικοί που διδάςκουν τθν πρϊτθ ϊρα, οφείλουν να βρίςκονται ςτο 

ςχολείο ςτισ 8.10 και να ςυμμετζχουν ςτθν πρωινι ςυγκζντρωςθ- προςευχι. 

Για τισ υπόλοιπεσ ϊρεσ οι εκπαιδευτικοί οφείλουν να προςζρχονται ζγκαιρα (10 

λεπτά πριν), ςφμφωνα με το ωρολόγιο πρόγραμμα. Σε περίπτωςθ κακυςτζρθςθσ 

είναι υποχρεωμζνοι να ενθμερϊνουν τθ διεφκυνςθ, για να ειδοποιθκοφν οι 

μακθτζσ/τριεσ.Στισ ζκτακτεσ ανακοινϊςεισ τθσ  Διεφκυνςθσ ι ςτον αφλειο χϊρο, 

οφείλουν να ςυμμετζχουν όλοι οι εκπαιδευτικοί.  

Ρριν από κάκε διδακτικι ϊρα παίρνουν το απουςιολόγιο και το βιβλίο φλθσ από τθ 

Γραμματεία και ςτο τζλοσ τθσ ϊρασ τα επιςτζφουν ςτισ κυρίδεσ τθσ φροντίηοντασ: 

α) να ζχουν ελζγξει το δελτίο απουςιϊν για λάκθ β) να ζχουν υπογράψει γ) να 

ζχουν ςυμπλθρϊςει το βιβλίο φλθσ. 

Πταν υπάρχει ζκτακτοσ λόγοσ απουςίασ (αςκζνειακλπ) πρζπει να ενθμερϊνουν τθ 

Διεφκυνςθ ζγκαιρα.  

Πταν αιτοφνται άδειασοφείλουν να τθροφν τισ νόμιμεσ προκεςμίεσ και να 

κατακζτουν τα απαραίτθτα δικαιολογθτικά εγκαίρωσ.  

Πταν είναι δυνατό,διευκολφνουν τθ λειτουργία του προγράμματοσ,αλλάηοντασ το 

πρόγραμμά τουσ, για να ςυμπλθρϊςουνζκτακτα κενά, που δθμιουργοφνται, από 

εκπαιδευτικοφσ που απουςιάηουν, ϊςτε να μθ διαταράςςεται θ ιςορροπία του 

ωρολογίου προγράμματοσ.  

Οι εκπαιδευτικοί δεν αφινουν νωρίτερα από το κτφπθμα του κουδουνιοφ, τουσ 

μακθτζσ, εκτόσ αν υπάρχει ιδιαίτεροσ λόγοσ για τον οποίο ενθμερϊνουν τθ 

Διεφκυνςθ. 

2. ΚΑΣΑΡΣΙΗ ΚΑΙ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΣΟΤ ΩΡΟΛΟΓΙΟΤ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ 

Θ κατάρτιςθ του Ωρολογίου Ρρογράμματοσ του ςχολείου είναι μια ιδιαίτερα 

χρονοβόρα, ςφνκετθ και δφςκολθ εργαςία,που απαιτεί εργονομικό ςχεδιαςμό και 
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κακαρι ςκζψθ, εξαιτίασ των ποικίλων μακθμάτων που εναλλάςςονται ςε 

ειδικότθτεσ, εργαςτιρια και μακιματα γενικισ παιδείασ και του μεγάλου αρικμοφ 

διδαςκόντων. Ο ςυνολικόσ αρικμόσ των κακθγθτϊν, που ςε πολλζσ περιπτϊςεισ 

πρζπει να ςυντονιςτεί με δφο και τρία ςχολεία είναι περίπου 50 άτομα. Δεν είναι 

πάντοτε δυνατό να ληφθοφν υπόψη οι κοινωνικοί περιοριςμοί που θζτονται από 

τουσ εκπαιδευτικοφσ. 

Οι εκπαιδευτικοί εκτόσ από τισ ϊρεσ διδαςκαλίασ ολοκλθρϊνουν κακθμερινά τισ 

διοικθτικζσ αρμοδιότθτεσ που ζχουν αναλάβει από τθν αρχι τθσ χρονιάσ και δεν 

είναι υποχρεωμζνοι να παραμείνουν ςτο ςχολείο πζρα από αυτζσ.  

Υπενκυμίηεται, ωςτόςο, θ διάταξθ τθσ παρ. 8 του αρ. 13 του Ν. 1566/85 (ΦΕΚ Α’ 

167), όπωσ αντικαταςτάκθκε με το αρ. 245 του Ν. 4512/2018 (ΦΕΚ Αϋ 5 Α) όπου 

προβλζπεται ότι: «… Oι εκπαιδευτικοί των ςχολείων τθσ πρωτοβάκμιασ και 

δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ παραμζνουν υποχρεωτικά ςτο ςχολείο τουσ ςτισ 

εργάςιμεσ θμζρεσ, πζρα από τισ ϊρεσ διδαςκαλίασ, όχι όμωσ πζρα από ζξι (6) ϊρεσ 

τθν θμζρα ι τριάντα (30) ϊρεσ τθν εβδομάδα…».  

Για οποιαδιποτε αλλαγι ι παράπονοπου αφορά το πρόγραμμα οι εκπαιδευτικοί 

οφείλουν να απευκφνονται ςτθν  Διεφκυνςθ και όχι ςτουσ Ρρογραμματιςτζσ.  

 

3. ΕΦΗΜΕΡΙΕ 

Οι εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοί κα πρζπει να βρίςκονται ζγκαιρα ςτθν κζςθ τουσ, 

ςφμφωνα με το  θμεριςιο  πρόγραμμα  που  καταρτίηεται  από  τθ  Διεφκυνςθ  του  

ςχολείου. Θ ανάγκθ αυτι γίνεται ακόμθ πιο επιτακτικι λογω τθσ πανδθμικισ 

κρίςθσ. 

Οι εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοί του ορόφου φροντίηουν να γίνεται επαρκισ 

εξαεριςμόσ ςτισ αίκουςεσ. Επίςθσ δεν επιτρζπουν ςτουσ μακθτζσ να κατεβαίνουν 

ςτθ ςκάλα που οδθγεί ςτισ αίκουςεσ του 1ου ΓΕΛ.  

Οι εφθμερεφοντεσ ςτθν αυλι ελζγχουν τθ ςυμπεριφορά των μακθτϊν και 

φροντίηουν για τθν αςφάλεια τουσ ςτον αφλειο χϊρο του ςχολείου.  

Σε  περίπτωςθ ζκτακτθσ υποχρζωςθσ ι άδειασμποροφν να κάνουν εςωτερικι 

αλλαγι με άλλο ςυνάδελφο ι να ενθμερϊνουν ζγκαιρα τθ Διεφκυνςθ, για τθν 

αντικατάςταςι τουσ. 

Οι εφθμερίεσ του ςχολείου γίνονται ανά ϊρεσ τθν εβδομάδα/εκπαιδευτικό, 

λειτουργοφν με δφο κακθγθτζσ ςτον όροφο και δφο ςτθν αυλι του ςχολείου.  

Δεν πραγματοποιοφν εφθμερίεσ :  
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Ο Διευκυντισ/τρια 

Οι  Υποδιευκυντζσ 

Οι Τομεάρχεσ  

Οι Ρολφτεκνοι/νεσ 

Οι εκπαιδευτικοί που εργάηονται ςε πάνω από 2 ςχολεία.  

Οι εκπαιδευτικοί μποροφν να κάνουν οποιαδιποτε αλλαγι μεταξφ τουσ και να 

ενθμερϊςουν τθν Υποδιεφκυνςθ για τθν αλλαγι του προγράμματοσ εφθμεριϊν.  
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Β. ΤΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΜΑΘΗΣΩΝ/ΣΡΙΩΝ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ 

ΕΛΕΓΧΟ-ΚΑΝΟΝΕ ΤΜΠΕΡΙΦΟΡΑ- 

ΕΠΙΒΡΑΒΕΤΕΙ ΚΑΙ ΔΙΑΚΡΙΕΙ ΜΑΘΗΣΩΝ-

ΤΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΩΝ 
 

Β.1 ΦΟΙΣΗΗ 
Θ φοίτθςθ των µακθτϊν/τριϊν, ςφµφωνα µε τθν ιςχφουςα νοµοκεςία, είναι 

δικαίωμα και υποχρζωςι τουσ. 

Θ ςυµµετοχι των µακθτϊν/τριϊν ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία πρζπει να είναι 
τακτικι, ενεργόσ και ςυςτθµατικι. Θ ελλιπισ φοίτθςθ των µακθτϊν/τριϊν, και 
µάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, υπονοµεφει το ςχολικό ζργο και δυςχεραίνει τθν 
πρόοδό τουσ. 
Εάν το ςφνολο των απουςιϊν του µακθτι/τριασ υπερβεί τα οριηόμενα από τον 
Νόμο όρια (114), θ φοίτθςθ χαρακτθρίηεται ανεπαρκισ και ο µακθτισ/τρια 
υποχρεοφται να επαναλάβει τθ φοίτθςι του/τθσ ςτθν ίδια τάξθ (άρκρο 28, Υ.Α. 
10645/ΓΔ4/22-1-2018). 
Επίςθσ οι µακθτζσ/τριεσ είναι υποχρεωµζνοι/νεσ να ςζβονται και να τθροφν το 
ωράριο τοφ κακθμερινοφ προγράμματοσ και κάκε άλλθσ ςχολικισ εκδιλωςθσ 
(εορταςτικϊν εκδθλϊςεων, παρελάςεων, εξορµιςεων, εκδροµϊν κ.ά.). 
Διαφορετικά παίρνουν απουςίεσ. 

 

Β.2 ΤΜΜΕΣΟΧΗ ΣΟ ΜΑΘΗΜΑ ΣΗ ΦΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ –

ΑΠΑΛΛΑΓΗ ΑΠΟ ΜΑΘΗΜΑΣΑ. 
 

Για τθ ςυµµετοχι των µακθτϊν/τριϊν ςτο µάκθµα τθσ Φυςικισ Αγωγισ, κακϊσ και 
ςτισ ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ του Σχολείου είναι απαραίτθτθ θ 
ςυµπλιρωςθΑτοµικοφ Δελτίου Υγείασ για τουσ µακθτζσ τθσ Α’ τάξθσ τοφ Λυκείου, 
ςφµφωνα µε ςχετικι εγκφκλιο των Υπουργείων Υγείασ και Ραιδείασ. 

Για να απαλλαγεί ζνασ µακθτισ από το µάκθµα τθσ Φυςικισ Αγωγισ ο γονζασ-
κθδεμόνασ πρζπει να υποβάλει ςτο ςχολείο αίτθςθ απαλλαγισ µε ςχετικι ιατρικι 
βεβαίωςθ εντόσ πζντε (5) θμερϊν από τθν ζναρξθ των μακθμάτων ι τθν εμφάνιςθ 
τθσ πάκθςθσ ι τθν επάνοδο του μακθτι ςτο ςχολείο μετά τθν αςκζνεια. 
Επίςθσ, για τθν απαλλαγι από κάποιο µάκθµα ι κάποιο είδοσ εξζταςθσ πρζπει να 
τθρείται αυςτθρά θ Εκπαιδευτικι Νοµοκεςία (άρκρο 25 τισ Υ.Α. 10645/ΓΔ4/22-1-
2018). 
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Β.3 ΣΟ ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 
 

1. Σε κάκε διάλειμμα, οι τάξεισ κλειδϊνονται. 

2. Οι μακθτζσ/τριεσ και οι επιμελθτζσ/τριεσ οφείλουν να ςζβονται και να 

υπακοφουν ςτισ υποδείξεισ των κακθγθτϊν εφθμερίασ. 

3. Πταν ο καιρόσ το επιτρζπει οι μακθτζσ βγαίνουν ςτο προαφλιο για τον 

εξαεριςμό των χϊρων. 

4. Δεν επιτρζπουν ςε κανζνα να τρϊει μζςα ςτθν αίκουςα 

5. Δεν επιτρζπουν μακθτζσ/τριεσ από το 1ο ΓΕΛ ι άλλα ςχολεία να ειςζρχονται 

ςτισ αίκουςεσ και γενικά ςτουσ χϊρουσ του ςχολείου. 

 

Β.4 ΧΡΗΗ ΚΙΝΗΣΩΝ- ΟΠΣΙΚΟΑΚΟΤΣΙΚΩΝ ΜΕΩΝ 
Θ χριςθ του κινθτοφ δεν επιτρζπεται ςτουσ χϊρουσ του ςχολείου (εντόσ και εκτόσ) 

οφτε θ χριςθ άλλων οπτικοακουςτικϊν μζςων (Μ3, ΘΧΕΙΩΝ Κ.Λ.Ρ) 

Σε περίπτωςθ που χρθςιμοποιιςει κάποιοσ μακθτισ μια από αυτζσ τισ ςυςκευζσ οι 

κακθγθτζσ εφθμερίασ τισ παίρνουν και οι μακθτζσ πρζπει να φζρουν τουσ γονείσ 

τουσ για να τισ παραλάβουν από τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου. 

Επίςθσ δεν επιτρζπεται θ χριςθ κινθτοφ ΚΑΤΑ ΤΘΝ ΩΑ ΤΟΥ ΜΑΘΘΜΑΤΟΣ και από 

ΤΟΥΣ ΚΑΘΘΓΘΤΕΣ/ΤΙΕΣ. 

Πποιοσ μακθτισ/τρια ζχει μεγάλθ ανάγκθ επικοινωνίασ μπορεί να χρθςιμοποιιςει 

το τθλζφωνο του ςχολείου. 

 

Β.5 ΚΑΠΝΙΜΑ 
Το Σχολείο ζχει υποχρζωςθ να προςτατεφει τθν υγεία των µακθτϊν και να 

καταπολεµά µε αποφαςιςτικότθτα τθν απόκτθςθ βλαπτικϊν ςυνθκειϊν, γι’ αυτό 

απαγορεφει αυςτθρά το κάπνιςµα, ςτουσ εςωτερικοφσ και τουσ εξωτερικοφσ 

χϊρουσ τοφ ςχολείου, ςφµφωνα µε τουσ ιςχφοντεσ κανόνεσ τθσ Ρολιτείασ. Δεν 

επιτρζπεται το κάπνιςμα (θλεκτρονικό ι ςυμβατικό) ςε κανζνα χϊρο του ςχολείου. 

Πταν κακθγθτισ βλζπει μακθτι που καπνίηει μζςα ςτουσ χϊρουσ του ςχολείου, τον 

οδθγεί ςτθ διεφκυνςθ του ςχολείου και επιβάλλεται θ προβλεπόμενθ πεικαρχικι 

ποινι.  
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Β.6 ΚΑΦΕ 
Δεν επιτρζπεται οι μακθτζσ να πίνουν καφζ ςτο ςχολείο, οφτε να κυκλοφοροφν με 

ροφιματα ςτουσ εςωτερικοφσ χϊρουσ και ςτισ αίκουςεσ.  

 
 

Β.7 ΠΡΟΕΣΟΙΜΑΙΑ–ΤΜΠΕΡΙΦΟΡΑ  ΜΑΘΗΣΩΝ 
 
Αποςτολι του εκπαιδευτικοφ ζργου του ςχολείου είναι θ ςωςτι αγωγι που 
καλλιεργεί τθν ευγζνεια και ςυμβάλλει ςτθν εφρυκµθ λειτουργία τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ. Οι µακθτζσ/τριεσ ζχουν κακικον να τθροφν ςυγκεκριμζνουσ κανόνεσ 
ςυµπεριφοράσ: 

1. Οι μακθτζσ οφείλουν να φζρουν μαηί τουσ όλα τα απαραίτθτα για τθ διδακτικι 

διαδικαςία εφόδια (τετράδια, βιβλία, ςτυλό κλπ.) και να μθν τα αφινουν ςτισ 

αίκουςεσ όταν ζχουν μακιματα ειδικότθτασ ι αποχωροφν από το ςχολείο. Τα 

βιβλία που παραμζνουν κάτω από κρανία κα αφαιροφνται κακθμερινά από το 

προςωπικό κακαριότθτασ και οι μακθτζσ κα πρζπει να τα ηθτιςουν από τθν 

Διεφκυνςθ αφοφ ενθμερωκοφν οι γονείσ τουσ. 

2. Στο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ είναι υποχρεωμζνοι να φζρουν το Ατομικό 

Δελτίο Υγείασ ζγκαιρα για τθ δικι τουσ αςφάλεια και προςταςία και να φοροφν 

ακλθτικι περιβολι, αλλιϊσ κα χρεϊνονται με απουςία.  

3. Θ κακθµερινιεµφάνιςθ των µακθτϊν/τριϊν πρζπει να είναι απλι, ευπρεπισ, 

κακαρι, ανεπιτιδευτθ και οπωςδιποτε ςυμβατι µε τθ µακθτικι ιδιότθτα. Θ 

εµφάνιςθ των µακθτϊν είναι φροντίδα των γονζων-κθδεμόνων τουσ, αποτελεί 

βαςικό ςτοιχείο τθσ κακθµερινισ παρουςίασ τουσ ςτο ςχολείο. 

4. Οι µακθτζσ ειςζρχονται ςτα εργαςτιρια (Ρλθροφορικισ, Οικονομίασ & 

Διοίκθςθσ, Νοςθλευτικισ, Ιατρικϊν) μόνο με τθ ςυνοδεία του διδάςκοντα 

εκπαιδευτικοφ και δεν επιτρζπεται ςε καμία περίπτωςθ θ παραμονι τουσ ςτα 

εργαςτιρια το διάλειμμα χωρίσ τθν παρουςία εκπαιδευτικοφ. Ρρζπει να 

χρθςιµοποιοφν µε ιδιαίτερθ προςοχι και υπευκυνότθτα τον εργαςτθριακό 

εξοπλιςμό, να τθροφν µε ςχολαςτικότθτα τισ οδθγίεσ του διδάςκοντα/ουςασ και 

τουσ κανόνεσ αςφαλείασ του εργαςτθρίου. 

5. Οι µακθτζσ/τριεσ πρζπει να ςζβονται τα προςωπικά αντικείµενα των 

ςυµµακθτϊν/τριϊν τουσ και ςε καµία περίπτωςθ να µθν τα χρθςιµοποιοφν 

χωρίσ τθν άδειά τουσ. 

6. Είναι υποχρεωμζνοι/εσ να υπακοφουν ςτισ οδθγίεσ των εκπαιδευτικϊν τουσ και 

να είναι πρόκυμοι να ςυμμετζχουν ςτθν εκπαιδευτικι λειτουργία. Σε περίπτωςθ 

απουςίασ κακθγθτι/τριασ, οι µακθτζσ/τριεσπαραµζνουν ςτθν αίκουςα 

διδαςκαλίασ, χωρίσ να προκαλοφν ανθςυχία και ενόχλθςθ ςτουσ 

ςυµµακθτζσ/τριεσ τουσ ςτισ διπλανζσ αίκουςεσ.  
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7. Οι μακθτζσ/τριεσ οφείλουν να ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια ςτουσ 

ςυμμακθτζσ/τριεσ και τουσ κακθγθτζσ/τριζσ τουσ και να μθ δθμιουργοφν 

προβλιματα κατά τθ διάρκεια του μακιματοσ. Ρρζπει να αποφεφγουν άςκοπεσ 

διακοπζσ ι παρεμβάςεισ ι ςυμπεριφορζσ που μπορεί να προςβάλουν τουσ 

ςυμμακθτζσ/τριεσ ι κακθγθτζσ/τριζσ τουσ και να ανακόψουν τθν εκπαιδευτικι 

διαδικαςία. Ο διδάςκων/ουςα επικρίνει τζτοιεσ ςυμπεριφορζσ, επιπλιττει ι 

ακόμθ και αποβάλει από τθν αίκουςα όςουσ μακθτζσ/τριεσ παρακωλφουν με 

οποιονδιποτε τρόπο τθ διαδικαςία. Οι μακθτζσ/τριεσ που αποβάλλονται 

παραπζμπονται ςτθ Διεφκυνςθ του ςχολείου και αν επιμείνουν ςε αυτι τθ 

ςυμπεριφορά κα ενθμερϊνονται οι γονείσ-κθδεμόνεσ τουσ και κα επιβάλλονται 

οι προβλεπόμενεσ από τθ νομοκεςία ποινζσ.  

8. Συμπεριφορζσ μακθτϊν/τριϊν που αποκλίνουν από τθ δθμοκρατικι 

ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ του ςχολείου, τουσ όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ 

ςτθ ςχολικι ηωι, τον οφειλόμενο ςεβαςμό ςτουσ εκπαιδευτικοφσ, τουσ 

ςυμμακθτζσ/τριεσ τουσ και ςτθ ςχολικι περιουςία κεωροφνται ςχολικά 

παραπτϊματα.  

9. Βαςικόσ ςτόχοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ για τθν προϊκθςθ του παιδαγωγικοφ 

ζργου είναι θ ανάπτυξθ τθσ ικανότθτασ τθσ αυτοπεικαρχίασ και θ τιρθςθ 

τωνκοινϊν κανόνωναπό κάκε μακθτι/τρια. Πλα τα μζρθ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ πρζπει να ςζβονται και να τθροφν τον παρόντα κανονιςμό 

λειτουργίασ του ςχολείου. 

10. Ανεκτι ςυμπεριφορά είναι αυτι που δεν προςβάλει, υποτιμά, κοροϊδεφει ι 

φαίρνει ςε δφςκολθ κζςθ τουσ υπόλοιπουσ μακθτζσ/τριεσ ι κακθγθτζσ/τριεσ.  

Πλοι πρζπει να γνωρίηουν ποια ςυμπεριφορά είναι ανεκτι και ποια όχι από το 

ςχολείο. Ωςτόςο όταν ζνασ μακθτισ/τριαπαραβιάηει ςυνειδθτά και 

ςυςτθματικά τουσ κανόνεσ ςυμπεριφοράσ, προβλζπονται μζτρα ανάλογα με τισ 

πράξεισ και τθ ςυμπεριφορά του. Τα πεικαρχικά μζτρα επιβάλλονται μόνο όταν 

ο κακθγθτισ/τρια ζχει εξαντλιςει όλα τα παιδαγωγικά μζςα που βαςίηονται 

ςτον διάλογο και τθν πεικϊ με το/τθ μακθτι/τρια και τουσ γονείσ-κθδεμόνεσ.  

11. Τα κζματα παραβατικισ ςυμπεριφοράσ αποτελοφν αντικείμενο νόμιμων 

διαδικαςιϊν και απαιτοφν ςυνεργαςία μεταξφ Διεφκυνςθσ, Υπεφκυνου 

Κακθγθτι, Συμβοφλου Σχολικισ ηωισ, Ψυχολόγου ι φορζων (ειςαγγελία, 

κοινωνικζσ υπθρεςίεσ, ΚΕΔΑΣΥ). 

12. Τα πεικαρχικά μζτρα δε χρθςιμοποιοφνται ωσ απειλζσ ι εκφοβιςμόσ, αλλά ωσ 

ςυνζπεια των πράξεων που προςβάλλουν τθν αξιοπρζπεια και τθν 

προςωπικότθτα των άλλων και αποκλίνουν από τθν ευγζνεια και το ςεβαςμό 

που οφείλει να δείχνει ζνασ/μια μακθτισ/τρια ςτο ςχολικό περιβάλλον. 

Συνοπτικά τα ςτάδια επιβολισ των πεικαρχικϊν ποινϊν (υπ’αρικμ. 10645/ΓΔ4/22-1-

2018 Υ.Α. (ΦΕΚ 120/τ.Β’/23-1-2018) ςε μακθτι/τρια που ςυνεχίηει να ζχει 

ςυςτθματικά παραβατικι ςυμπεριφορά είναι:  
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1. Ρροφορικι παρατιρθςθ 

2.  Επίπλθξθ 

3. Αποβολι μιασ (1) θμζρασ  

4. Αποβολι δφο (2) θμερϊν  

5. Αλλαγι ςχολικοφ περιβάλλοντοσ  

Α) Ο διδάςκων/ουςα εκπαιδευτικόσ μπορεί να επιβάλει προφορικι 

παρατιρθςθ και επίπλθξθ. Αν μακθτισ/τρια παρακωλφει τθ διεξαγωγι 

μακιματοσ είναι δυνατόν να επιβλθκεί προφορικι παρατιρθςθ και ωριαία 

απομάκρυνςθ από τθν αίκουςα διδαςκαλίασ, οπότε ο μακθτισ/τρια είναι 

υποχρεωμζνοσ να αποχωριςει από τθν αίκουςα και να αιτιολογιςει τθ 

ςυμπεριφορά του ςτθν Διεφκυνςθ του ςχολείου. Μετά από τρεισ (3) ωριαίεσ 

απομακρφνςεισ εξετάηεται θ περίπτωςθ να επιβλθκεί αποβολιμιασ θμζρασ. 

Β) Θ  Διεφκυνςθ  μπορεί να επιβάλει αποβολι μιασ θμζρασ. 

Γ) Ο ςφλλογοσ διδαςκόντων μπορεί να επιβάλει α) αποβολι μιασ (1) θμζρασ, 

β)αποβολι δφο (2) θμερϊν και γ) τθν αλλαγι ςχολικοφ περιβάλλοντοσ. 

Η αλλαγή ςχολικοφ περιβάλλοντοσ προχποκζτει:  

 Απόφαςθ ςτθν οποία να αιτιολογείται ο λόγοσ για τον οποίο κρίνεται ότι 

δεν είναι δυνατι θ επανόρκωςθ τθσ παρζκκλιςθσ ςτο ίδιο ςχολικό 

περιβάλλον 

 Τθ ςφμφωνθ γνϊμθ ειδικοφ των εκπαιδευτικϊν δομϊν 

 Στθ ςυνεδρίαςθ ζχει δικαίωμα να παρίςτανται ο/θ κθδεμόνασ του 

μακθτι/τριασ και το προεδρείο τθσ Μακθτικισ Κοινότθτασ του 

τμιματοσ και του Μακθτικοφ Συμβουλίου του ςχολείου, οι οποίοι όμωσ 

αποχωροφν τθν ϊρα τθσ ψθφοφορίασ.  

Το παιδαγωγικό μζτρο τθσ αλλαγισ ςχολικοφ περιβάλλοντοσ ιςχφει για το ςχολικό 

ζτοσ ςτο οποίο ελιφκθ. Το επόμενο ζτοσ ο μακθτισ/τρια ζχει δικαίωμα να 

επανζλκει ςτο ςχολείο με μετεγγραφι.  

Θ τυχόν επιβολι παιδαγωγικϊν μζτρων ςτον μακθτι ςυνδζεται με τον 
χαρακτθριςµό τθσ διαγωγισ του, θ οποία διαβακμίηεται από «εξαιρετικι», «καλι» 
ζωσ «μεμπτι». 
 
Διευκρινίηεται ότι οι μακθτζσ/τριεσ που αποβάλλονται παραμζνουν τισ θμζρεσ 

αποβολισ ςτο ςχολείο και καταχωρίηονται οι απουςίεσ τουσ ςτα μακιματα. Δε 

πρζπει να ςτιγματίηονται από τθν επιβολι του παιδαγωγικοφ μζτρου, οφτε να 

περικωριοποιοφνται.  

Σε κάκε περίπτωςθ και πριν από κάκε απόφαςθ λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι 

του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ.  



 19 

Β.8 ΕΠΙΒΡΑΒΕΤΕΙ ΚΑΙ ΔΙΑΚΡΙΕΙ ΜΑΘΗΣΩΝ 
Ο ςφλλογοσ διδαςκόντων μετά από απόφαςθ επιβραβεφει τουσ μακθτζσ/τριεσ του 

ςχολείου και απονζμει : 

1. «Αριςτείο Ρροόδου» ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ που επιτυγχάνουν βακμό 

ετιςιασ επίδοςθσ «Άριςτα»  

2. «Βραβείο Ρροόδου» ςτουσ μακθτζσ/τριεσ που επιτυγχάνουν το μεγαλφτερο 

βακμό ετιςιασ προόδου του  τμιματοσ και διαγωγι «εξαιρετικι»   

3. «Ζπαινοσ Ρροςωπικισ Βελτίωςθσ» ςτουσ μακθτζσ/τριεσ που ζχουν 

ςθμειϊςει ςθμαντικι  βελτίωςθ τθσ επίδοςισ τουσ. 

4. «Ειδικόσ Ζπαινοσ» ςτουσ μακθτζσ/τριεσ  που διακρίνονται για πράξεισ 

αλλθλεγγφθσ και κοινωνικισ προςφοράσ και για πράξεισ που εκφράηουν 

πνεφμα ανιδιοτελοφσ φιλαλλθλίασ   

Β.9 ΤΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΩΝ 
Θ ςυμπεριφορά των  κακθγθτϊν/τριϊν  προσ  τουσ  μακθτζσ/τριεσ,  πρζπει να 

ςυνάδει  με αυτι που αρμόηει ςε Δθμόςιουσ Λειτουργοφσ.  

Οι εκπαιδευτικοί πρζπει να ςζβονται τθν προςωπικότθτα και τισ ιδιαιτερότθτεσ των 

μακθτϊν/τριϊν, να είναι δίπλα τουσ ςε κάκε πρόβλθμα, να ςυμβουλεφονται 

τον/τθν ψυχολόγο, το/τθ Σφμβουλο Κακθγθτι και το/τθΣφμβουλο/θ Σχολικισ Ηωισ 

κακϊσ και να αναφζρουν ςτθ Διεφκυνςθ του ςχολείου τα ςοβαρά ςυμβάντα και 

περιςτατικά, τα οποία δεν πρζπει να αναλαμβάνουν να επιλφουν μόνοι τουσ. 

Σκοπόσ των κακθγθτϊν ςφμφωνα με το Σφνταγμα, είναι θ μετάδοςθ και προαγωγι 

τθσ γνϊςθσ και τθσ καλισ ςυμπεριφοράσ για τθ δθμιουργία άξιων και 

ευθμεροφντων πολιτϊν.  

Οφείλουν να ςζβονται τθν προςωπικότθτα των μακθτϊν και να μθν τουσ 

προςβάλλουν με κανζνα τρόπο. Δεν πρζπει νατουσ υβρίηουν ι να εκφράηονται 

απρεπϊσ ςτουσ μακθτζσ/τριεσ για κανζνα λόγο. Μπορεί να βρεκοφν ςε δφςκολθ 

κζςθ αν γίνει αναφορά-καταγγελία από το γονζα-κθδεμόνα.  

Θ πρόςφατθ επικαιρότθτα ςχετικά με τισ ςεξουαλικζσ παρενοχλιςεισ εγείρει 

κάποια ςθμεία που χριηουν ιδιαίτερθσ προςοχισ από τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ και 

ζχουν υποδειχκεί εγγράφωσ φιλικά-διακριτικάαλλά εγνωςμζνα από τθ Διευκφντρια 

τθσ Β/κμιασ εκπαίδευςθσ: 

 Κρατάμε αποςτάςεισ από τουσ μακθτζσ/τριεσ, δεν τουσ αγγίηουμε 

φιλικά και δεν επιτρζπουμε να μασ αγγίηουν.  

 Αποφεφγουμε γενικά να μζνουμε μόνοι μασ με μακθτζσ/τριεσ 

ιδιαίτερα ςε αίκουςα με κλειςτζσ πόρτεσ. 

 Αποφεφγουμε τθ μεταφορά μακθτϊν με το αυτοκίνθτό μασ.  
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 Σε περίπτωςθ που παρατθριςουμε ςε μακθτι/τρια μϊλωπεσ ι 

ςθμάδια κακοποίθςθσ δεν αγγίηουμε, οφτε ηθτοφμε να μασ δείξει τθν 

κακοποίθςθ που υπζςτθ. Μπορεί να βρεκοφμε ςε ιδιαίτερα δφςκολθ 

κατάςταςθ απζναντι ςτο νόμο, αν το κάνουμε.  

 Σε κάκε πρόβλθμα ςυμβουλευόμαςτε το/τθ ςχολικι ψυχολόγο και 

ενθμερϊνουμε τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου.  

 Ρροςζχουμε επίςθσ για τυχόντα φαινόμενα ςεξουαλικισ 

παρενόχλθςθσ μεταξφ μακθτϊν.  

Οι εκπαιδευτικοί οφείλουν να είναι ςυνεπείσ ςτισ υποχρεϊςεισ τουσ και να 

ςζβονται το λειτοφργθμα –εργαςία που αςκοφν. Θ διδαςκαλία διαμορφϊνει 

ςυνειδιςεισ, ςυμπεριφορζσ και αποτελεί κοινωνικι μοντελοποίθςθ ςτουσ μακθτζσ 

για τον τρόπο με τον οποίο κα πρζπει να λειτουργιςουν ςτο μζλλον και αυτοί ωσ 

εργαηόμενοι.  

Στα εργαςτθριακά μακιματα οι ςυνδιδάςκοντεσ/ουςεσπρζπει να λειτουργοφν 

παράλλθλα και όχι ανταγωνιςτικά και ςε καμία περίπτωςθ δεν πρζπει να 

διαφωνοφν ζντονα μπροςτά ςτουσ μακθτζσ.  

Οι εκπαιδευτικοί πρζπει να είναι πολφ προςεκτικοί ςτισ ςυηθτιςεισ τουσ με τουσ 

μακθτζσ και δεν πρζπει ποτζ να μεταφζρουν τισ ςυηθτιςεισ του ςυλλόγου 

διδαςκόντων ςτθν τάξθ, για να αποκτιςουν τθν εφνοια των μακθτϊν.  

 

Γ. ΠΡΟΛΗΨΗ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΒΙΑ ΚΑΙ ΧΟΛΙΚΟΤ 

ΕΚΦΟΒΙΜΟΤ 
 

Για τθν πρόλθψθ των φαινομζνων βίασ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ προτείνονται τα 

παρακάτω ςε όλα τα μζλθ του ςχολείο μασ: 

 Ανάπτυξθ κετικοφ κλίματοσ αμοιβαίου ςεβαςμοφ και εμπιςτοςφνθσ μεταξφ 

μακθτϊν/τριϊν και προςωπικοφ 

 Αποδοχι και υποςτιριξθ τθσ διαφορετικότθτασ 

 Συνεργαςία με τον/τθ ςχολικι ψυχολόγο 

 Συνεργαςία με τουσ γονείσ  

 Συνεργαςία με τουσ αρμόδιουσ φορείσ. 

Επίςθσ κάκε ζτοσ ορίηονται υπεφκυνοι για τθ διαχείριςθ φαινομζνων βίασ και 

εκφοβιςμοφ. 
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Γ.1 ΜΗ ΑΝΕΚΣΕ ΤΜΠΕΡΙΦΟΡΕ ΜΑΘΗΣΩΝ/ΣΡΙΩΝ 

Στο πλαίςιο των δθμοκρατικϊν αρχϊν και τθσ ατομικισ ελευκερίασ των 
μακθτϊν/τριϊν, απαγορεφονται ρθτά ςυμπεριφορζσ όπωσ: 

 Κοροϊδίεσ 

 Σωματικζσ επικζςεισ 

 Αρπαγι, κρφψιμο αντικειμζνων που ανικουν ςε άλλον 

 Απειλζσ, εκβιαςμόσ, εκφοβιςμόσ (γραπτόσ ι λεκτικόσ) 

 Θ ςκόπιμθ ςτζρθςθ των φίλων κάποιου και ο αποκλειςμόσ του με τθ χριςθ 
φθμϊν ι ςυκοφαντιϊν 

 Συμπεριφορζσ ρατςιςτικζσ, προςβλθτικζσ που ςχετίηονται με τθν εμφάνιςθ, 
τθ διαφορετικότθτα, τθν αςκζνεια τθ κρθςκεία, τθν εκνικι προζλευςθ των 
μακθτϊν/τριϊν. 

 Σεξουαλικά υπονοοφμενα ςε βάροσ κάποιου-ασ.  
 
Πλεσ αυτζσ οι ςυμπεριφορζσ επιφζρουν τισ νόμιμεσ προβλεπόμενεσ πεικαρχικζσ 
ποινζσ. 

 
Γ.2 ΕΝΕΡΓΕΙΕ ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΩΝ-ΠΡΟΛΗΨΗ 

Ζχει εξαςφαλιςτεί για όλουσ τουσ εκπαιδευτικοφσ και τθ διοίκθςθ του ςχολείου θ 
δζςμευςθ, θ διάκεςθ και θ ςυμφωνία για τθ: 

 Σφςταςθ επιτροπισ διαχείριςθσ περιςτατικϊν ςχολικοφ εκφοβιςμοφ ι βίασ. 

 Οριςμόσ Συμβοφλου Σχολικισ Ηωισ 

 Ραράλλθλα με το κεςμό του Σφμβουλου Σχολικι Ηωισ γίνεται προςπάκεια 
να δθμιουργθκεί ςχζςθ εμπιςτοςφνθσ ανάμεςα ςτα παιδιά και το Σφμβουλο 
Κακθγθτι ϊςτε να προλαμβάνονται φαινόμενα βίασ, ςχολικοφ εκφοβιςμοφ 
αλλά και να ενιςχφεται θ ενεργι ςυμμετοχι τουσ ςτα μακιματα και θ 
βελτίωςθ τθσ επίδοςισ τουσ ςε αυτά. 

 Δυναμικι επιτιρθςθ κατά τθν ϊρα των διαλειμμάτων  

 Ανταλλαγι πλθροφοριϊν μεταξφ των εκπαιδευτικϊν 

 Ρροςεκτικι παρατιρθςθ των ςυμπεριφορϊν των μακθτϊν.  
 
Εννοείται ότι θ βίαιθ ι οργιςμζνθ ςυμπεριφορά εκπαιδευτικοφ είναι ανεπίτρεπτθ, 
απαιτείται ψυχραιμία και παραδειγματικι ςυμπεριφορά για τθν αντιμετϊπιςθ των 
εφιβων μακθτϊν/τριϊν μασ. 
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Δ. ΧΟΛΙΚΕ ΕΚΔΗΛΩΕΙ –ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΕ 

 

Δ.1 ΧΟΛΙΚΕ ΓΙΟΡΣΕ- ΠΑΡΕΛΑΕΙ -ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΕ 

ΕΚΔΡΟΜΕ-ΕΠΙΚΕΨΕΙ 
Κάκε ςχολικι χρονιά ςφμφωνα με τθ νομοκεςία, τισ αποφάςεισ του Υπουργείου και 

του Συλλόγου Διδαςκόντων τελοφνται οι ςχολικζσ γιορτζσ και παρελάςεισ οι οποίεσ 

καταγράφονται ςτο πρακτικό του ςυλλόγου διδαςκόντων. 

Οι μακθτζσ οφείλουν να ςυμμετάςχουν ςτισ εκδθλϊςεισ του ςχολείου τουσ και να 

μθν αρνοφνται τθ ςυμμετοχι τουσ ςτισ παρελάςεισ του ςχολείου. Τιμοφν με τθ 

ςυμμετοχι τουσ τθν επζτειο, το ςχολείο τουσ και τθν οικογζνειά τουσ. Οι μακθτζσ 

που δεν προςζρχονται ςτισ παρελάςεισ χωρίσ ειδοποίθςθ, ενϊ ςυμμετείχαν ςτισ 

δοκιμαςτικζσ πρόβεσ κα ζρχονται ςτο ςχολείο τθν επόμενθ τθσ παρζλαςθσ με το 

γονζα –κθδεμόνα τουσ και κα υπάρχει ενδεχόμενθ πικανότθτα ποινισ.  

Ρζρα από τισ ςχολικζσ εορτζσ και παρελάςεισ το ςχολείο προγραμματίηει κάκε 

χρόνο και ςτα δφο τετράμθνα εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ, εκδρομζσ και 

δραςτθριότθτεσ ςτα πλαίςια των ειδικοτιτων αλλά και πολιτιςτικϊν κεμάτων. 

Ιδιαίτερα οι εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ ςτα πλαίςια των μακθμάτων ειδικότθτασ 

είναι υποχρεωτικζσ, γιατί αποτελοφν τθν πρακτικι πλευρά του μακιματοσ και δεν 

ενδείκνυται θ μθ ςυμμετοχι. Στισ πολυιμερεσ εκπαιδευτικζσ εκδρομζσ οι μακθτζσ 

που δε ςυμμετζχουν ζρχονται κανονικά ςτο ςχολείο και παρακολουκοφν τα 

μακιματα κανονικά.  

Θ διοργάνωςθ αυτϊν των δραςτθριοτιτων γίνεται ςτθν αρχι του ζτουσ με 

απόφαςθ του ςυλλόγου διδαςκόντων, με όλεσ τισ νόμιμεσ διαδικαςίεσ και τθ 

ςυμμετοχι κακθγθτϊν/τριϊν και μακθτϊν/τριϊν. Θ υλοποίθςθ αυτϊν των 

δραςτθριοτιτων ζχουν ςκοπό τθ ςφνδεςθ του επαγγελματικοφ λυκείου με τθν 

αγορά εργαςίασ αλλά και με το ευρφτερο πολιτιςτικό κοινωνικοοικονομικό 

περιβάλλον για τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων  και τθν ευαιςκθτοποίςθ των μακθτϊν ςε 

κοινωνικά και επαγγελματικά κζματα.  

 

Δ.2 ΕΤΡΩΠΑΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΑ ERASMUS+ 
 

Κάκε χρόνο το ςχολείο υποβάλει αίτθςθ για τθν πραγματοποίθςθ Ευρωπαϊκϊν 

προγραμμάτων Erasmus +  για μακθτζσ και κακθγθτζσ. Ζχει ωσ τϊρα υλοποιιςει 

τζςςερα προγράμματα ςε διάφορεσ ευρωπαϊκζσ χϊρεσ. Θ ςυμμετοχι ςτο Erasmus+ 
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αποτελεί μεγάλθ ευκαιρία επιμόρφωςθσ και αναβάκμιςθσ των προςόντων και του 

επαγγελματικοφ προφίλ των εκπαιδευτικϊν του ςχολείου και δυνατότθτα 

πρακτικισ εργαςίασ ανάλογθσ με τθν ειδικότθτα των μακθτϊν/τριϊν ςτο εξωτερικό, 

για τθν απόκτθςθ εμπειρίασ και τθν ομαλι μετάβαςι τουσ ςτθν αγορά εργαςίασ.  

Αυτζσ οι δράςεισ διευκολφνουν τθν εξωςτρζφεια του ςχολείου, ενιςχφουντισ 

εκπαιδευτικζσ ευρωπαϊκζσ ςυνεργαςίεσ, προςδίδουν Ευρωπαϊκό προφίλ ςτο 

ςχολείο και διευρφνουν τουσ ορίηοντζσ του.  

 

Δ.3 ΜΕΣΑΛΤΚΕΙΑΚΟ ΕΣΟ –ΣΑΞΗ ΜΑΘΗΣΕΙΑ 
 

Ανάλογα με τθ ηιτθςθ των ειδικοτιτων του ςχολείου ςε κζςεισ εργαςίασ Δθμοςίων 

και Ιδιωτικϊν φορζων προγραμματίηεται και υλοποιείται ο Θεςμόσ του 

Μεταλυκειακοφ Ζτουσ- τάξθσ Μακθτείασ κάκε ζτοσ. Θ υλοποίθςθ του κεςμοφ 

προςφζρει κοινωνικό όφελοσ ςτθν τοπικι κοινωνία και ζχει αντιςτακμιςτικό 

χαρακτιρα ςτισ αδυναμίεσ και ςτθν παροχι άνιςων ευκαιριϊν ςτουσ ντόπιουσ 

απόφοιτουσ μακθτζσ/τριεσ αφοφ υποςτθρίηει τθν ομαλι ζνταξι των αποφοίτων 

που δεν ειςιχκθκαν ςτθν Τριτοβάκμια εκπαίδευςθ, ςτθν αγορά εργαςίασ 

ενιςχφοντασ τισ δεξιότθτζσ τουσ ςτα αντικείμενα των ειδικοτιτων τουσ και 

αναβακμίηοντασ ςε επίπεδο 5, τα προςόντα τουσ.   

Δ.4 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΑ STEM 
Θ ενςωμάτωςθ προγραμμάτων που προάγουν τθ δθμιουργικότθτα τισ 

ικανότθτεσ/δεξιότθτεσ και τθν καινοτομικι ςκζψθ των μακθτϊν υποςτθρίηονται 

ζνκερμα από το ςχολείο. Ζχουν υλοποιθκεί ιδθ 6 προγράμματα STEM με μεγάλθ 

επιτυχία και βραβεφςεισ μακθτϊν.  

Δ.5 MNAE 
Α. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΑ 

Θ υλοποίθςθ των προγραμμάτων υποςτθρίηεται κάκε χρόνο γιατί αναβακμίηει το 

ςχολείο ςε τεχνολογικό εξοπλιςμό, τεχνογνωςία και καλζσ πρακτικζσ. Επίςθσ 

ενιςχφεται θ ςυνοχι και θ ςυνεργαςία μεταξφ διδαςκόντων και μακθτϊν και 

προάγεται θ δθμιουργικότθτα και θ ενεργι ςυμμετοχι όλων.  

Β. ΕΝΙΧΤΣΙΚΗ ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ 

Το μάκθμα των Νζων Ελλθνικϊν και των Μακθματικϊν ςτθν Αϋ τάξθ 

διδάςκεταιπαράλλθλα από δφο εκπαιδευτικοφσ ενιςχφοντασ τον αρικμθτικό και 

γραμματικό αλφαβθτιςμό των μακθτϊν.  
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Γ. Ο ΘΕΜΟ ΣΟΤ/ΣΗ ΧΟΛΙΚΟΤ/Η ΨΤΧΟΛΟΓΟΤ  

Ο κεςμό του/τθσ ςχολικοφ/ισ ψυχολόγου υποςτθρίηει τουσ μακθτζσ και 

εκπαιδευτικοφσ ςτα κζματα τθσ ςχολικισ ηωισ και ςτα προςωπικά κζματα που 

επθρεάηουν τθ ςυμπεριφορά τουσ ςτο ςχολικό περιβάλλον.  

Θ ςυνεργαςία του/τθσ ψυχολόγου με τθ διεφκυνςθ του ςχολείου και τουσ 

εκπαιδευτικοφσ είναι απαραίτθτθ για τθν επιτυχι λειτουργία του κεςμοφ.  

 

Δ.6 ΕΝΗΜΕΡΩΣΙΚΕ ΕΠΙΚΕΨΕΙ -ΔΡΑΕΙ 
 
Κάκε χρόνο προγραμματίηονται και υλοποιοφνται ενθμερωτικζσ ςυναντιςεισ ςτα 
γυμνάςια τθσ Κομοτθνισ με ςκοπό τθν παρουςίαςθ του προγράμματοσ ςπουδϊν 
του ΕΡΑ.Λ, τισ δυνατότθτεσ ςπουδϊν και τισ επαγγελματικζσ προοπτικζσ των 
ειδικοτιτων του ςχολείου με ςκοπό τθν προςζλκυςθ μακθτϊν ςτθν Επαγγελματικι 
Εκπαίδευςθ και τθν αναςκευι τθσ αρνθτικισ προκατάλθψθσ που υπάρχει για τα 
ΕΡΑ.Λ.  
Το 2ο ΕΡΑ.Λ είναι ζνα λφκειο με δυνατότθτεσ και προοπτικζσ και το εκπαιδευτικό 
προςωπικό ενιςχφει τθν προςπάκεια υποςτιριξθσ του αναβακμιςμζνου κεςμοφ.  
Επίςθσ κάκε χρόνο υλοποιείται προγραμματιςμζνθ ενθμερωτικι ςυνάντθςθ με τουσ 
γονείσ κθδεμόνεσ των μακθτϊν τθσ Αϋ τάξθσ. Συνικωσ προγραμματίηεται 
απογευματινζσ ϊρεσ ϊςτε οι εργαηόμενοι γονείσ-κθδεμόνεσ να μποροφν να 
ςυμμετάςχουν.  
Στισ δράςεισ αυτζσ οφείλουν να ςυμμετζχουν όλοι οι εκπαιδευτικοί ϊςτε να 
δθμιουργείται δζςμευςθ και αφοςίωςθ ςτο εκπαιδευτικό ζργο και τον οργανιςμό.  
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Ε. ΤΝΕΡΓΑΙΑ ΧΟΛΕΙΟΤ –ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ – 

ΤΛΛΟΓΟΤΓΟΝΕΩΝ & ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ 

Το ςχολείο αποδίδει μεγάλθ ςθμαςία ςτθν αγαςτι ςυνεργαςία με τισ οικογζνειεσ 

των μακθτϊν/τριϊν και τονεκλεγμζνο Σφλλογο Γονζων & Κθδεμόνων κυρίωσ  ςε 

κζματα αγωγισ και ςυμπεριφοράσ και χρειάηεται τθ ςυμπαράςταςθ και τθ βοικεια 

των γονζων-κθδεμόνων των μακθτϊν/τριϊν.  

Οι γονείσ-κθδεμόνεσ πρζπει να υποςτθρίηουν τθ δθμιουργία καλϊν ςχζςεων µε το 
εκπαιδευτικό προςωπικό και τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου και να ανταποκρίνονται 
ςτισ προςκλιςεισ τουσ για κάκε κζµα που αφορά ςτο παιδί τουσ. Δεν πρζπει να 
παραβλζπουν ότι θ εμπιςτοςφνθ του/τθσ μακθτι/τριασ ςτο ςχολείο ενιςχφεται και 
από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων απζναντι ςτο ςχολείο και τον εκπαιδευτικό. 
 
Θ ςυμμετοχι των γονζων ςτισ κοινζσ παιδαγωγικζσ ςυναντιςεισ  που οργανϊνονται 
από το ςχολείο κρίνεται απαραίτθτθ, γιατί πρζπει να ενθμερϊνονται για τθ 
λειτουργία του ςχολείου και τθν πορεία των παιδιϊν τουσ και να ςυμβάλλουν 
κετικά ςτθ διαμόρφωςθ κετικοφ κλίματοσ. Θ κακοδιγθςθ των γονζων και των 
μακθτϊν/τριϊν μπορεί να υποςτθρικτεί αν το επικυμοφν από τον/τθ ςχολικο/ι 
ψυχολόγο του ςχολείου. 
 
Οι γονείσ πρζπει να λαµβάνουν γνϊςθ και να μελετοφν µε προςοχι τισ 
ανακοινϊςεισ και τισ οδθγίεσ που ςτζλνει το ςχολείο. 
 
Οι γονείσ ζχουν εξ ολοκλιρου τθν ευκφνθ τθσ τακτικισ και ανελλιποφσ φοίτθςθσ 

των παιδιϊν τουσ .Το ςχολείο οφείλει µε τθ ςειρά του να ειδοποιεί τουσ γονείσ –

κθδεμόνεσ, για τισ αναιτιολόγθτεσ απουςίεσ του παιδιοφ τουσ .Για τθ διευκόλυνςθ 

των μακθτϊν/τριϊν δίνεται θ δυνατότθτα άμεςθσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ-

κθδεμόνεσ τουσ από τα τθλζφωνα ςτα γραφεία τθσ Διεφκυνςθσ του ςχολείου όταν 

για κάποιο λόγο πρζπει να απουςιάςουν εκτάκτωσ. 

Για κάκε πρόβλθμα,ενθμζρωςθ ι πλθροφορία το ςχολείο βρίςκεται ςε διαρκι 

επικοινωνία με τουσ γονείσ-κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν.  

Φροντίηει για τθν προςταςία των προςωπικϊν δεδομζνων τουσ και το ςεβαςμό τθσ 

ιδιωτικότθτάσ τουσ. Αςκείται διοίκθςθσ «Ανοικτισ Ρόρτασ» και οι γονείσ μποροφν 

να ζρκουν ςτο ςχολείο οποιαδιποτε ςτιγμι το επικυμοφν, για να ςυηθτοφςουν με 

το εκπαιδευτικό προςωπικό και τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου,κάτι που κεωροφν 

ςθμαντικό για το παιδί τουσ. Οι ςχζςεισ του ςχολείου - Συλλόγου Γονζων & 

Κθδεμόνων επιδιϊκεταικαι από τισ δφο πλευρζσ, να είναι άριςτεσ.  

Ο Σφλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων του ςχολείου μασ ειςπράττει ετιςια ςυνδρομι 

15€ ανά μακθτι/τρια και 10€ ανά μακθτι/τρια όταν φοιτοφν ςτο ςχολείο αδζρφια. 
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Ο ςφλλογοσ Γ&Κ πρζπει να ςυμμετζχει ενεργά ςτθ ςχολικι ηωι και να υποςτθρίηει 

τισ δράςεισ του ςχολείου με ςκοπό τθν ποιοτικι ενίςχυςθ του εκπαιδευτικοφ ζργου 

και τθν καλφτερθ δυνατι μόρφωςθ που μποροφν να πάρουν οι μακθτζσ/παιδιά 

τουσ.   

Οφείλουν να προςζρχονται όταν τουσ καλεί θ Διεφκυνςθ, κατά τθν περίοδο των 

εγγραφϊν για τθν είςπραξθ τθσ ςυνδρομισ, τθν ςυμφωνθμζνθ θμζρα των 

αρχαιρεςιϊν τουσ και ςτισ ςυναντιςεισ γονζων κατά τα τετράμθνα.  

Σ.  ΠΟΙΟΣΗΣΑ ΧΟΛΙΚΟΤ ΧΩΡΟΤ 

Ζνασ από τουσ παιδαγωγικοφσ ςτόχουσ του ςχολείου είναι θ καλλιζργεια αίςκθςθσ 

ευκφνθσ για το περιβάλλον που ηοφμε. Θ ποιότθτα του περιβάλλοντοσ διαμορφϊνει 

τθν ψυχι και τθν εξζλιξθ του μακθτι.  

Οι φκορζσ, οι ηθμιζσ και θ κακι χριςθ τθσ ςχολικισ περιουςίασ αποδυναμϊνει τισ 

εκπαιδευτικζσ δυνατότθτεσ και απαξιϊνει τουσ ςυμμετζχοντεσ και τισ διαδικαςίεσ.  

Οι μακθτζσ πρζπει να ςζβονται το χϊρο τθσ αίκουςάσ τουσ και του ςχολείου γενικά, 

φροντίηουν νατα διατθροφν κακαρά, δεν πετοφν ςκουπίδια ςτο πάτωμα και δεν 

προκαλοφν καταςτροφζσ(ςτα κρανία, τισ πόρτεσ κλπ). Σε περίπτωςθ καταςτροφϊν 

λογοδοτοφν ςτθ διεφκυνςθ του ςχολείου, οι επιμελθτζσ και το προεδρείο τθσ τάξθσ.  

Επίςθσ μακθτισ/τρια που διαπιςτϊνεται ότι προκαλεί φκορά ςτθ ςχολικι 

περιουςία, ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά του/τθσ και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ 

βαρφνει τον γονζα-κθδεμόνα ι τον/τθν ίδιο/α. 

Ενκαρρφνουμε τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμβάλλουν ςτθν προςταςία του 

περιβάλλοντοσ χρθςιμοποιϊντασ τουσ Μπλε κάδουσ ανακφκλωςθσ για τθν 

απόρριψθ πλαςτικϊν μπουκαλιϊν και άλλων υλικϊν ςυςκευαςίασ, όπωσ και το 

ειδικό δοχείο για τισ μπαταρίεσ.  

Θ αποκατάςταςθ ηθμιϊν χρονικισ φκοράσ,  θ ςυντιρθςθ των εγκαταςτάςεων και θ 

αντικατάςταςθ του τεχνολογικοφ εξοπλιςμοφ και θ προμικεια ςε υγειονομικό 

υλικό είναι ευκφνθ τθσ Σχολικισ Επιτροπισ του Διμου Κομοτθνισ. Θ Σχολικι 

Επιτροπι οφείλει να ενεργεί άμεςα για όλεσ τισ παραπάνω εργαςίεσ που είναι 

απαραίτθτεσ για τθν εφρυκμθ και αςφαλι λειτουργία του  ςχολείου. 

 

  



 27 

Ζ. ΑΛΛΕ ΧΟΛΙΚΕ ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΕ –ΕΡΓΑΙΕ 
 

Ζ.1 ΕΝΗΜΕΡΩΕΙ ΔΕΚΑΠΕΝΣΑΜΕΛΟΤ- ΠΕΝΣΑΜΕΛΩΝ ΤΜΒΟΤΛΙΩΝ 

Θ ςυνεργαςία των Ρενταµελϊν και των Δεκαπενταµελϊν Μακθτικϊν Συµβουλίων, 

κακϊσ και του Συλλόγου Γονζων & Κθδεμόνων µε το Σχολείο είναι βαςικι μζριμνα 

ϊςτε να εφαρµόηονται οι αρχζσ και οι κανόνεσ τθσ ςχολικισ ηωισ, όπωσ 

προβλζπεται από τθν  εκπαιδευτικι νοµοκεςία. 

 

1. Οι  ανακοινϊςεισ  του  Δεκαπενταμελοφσ  Συμβουλίου  και  των  

Ρενταμελϊν  Συμβουλίων των μακθτϊν/τριϊν γίνονται με τθν ζγκριςθ τθσ 

Διεφκυνςθσ του ςχολείου και αποφεφγονται θ πραγματοποίθςι τουσ κατά 

τθ διάρκεια των μακθμάτων. Αναρτϊνται ςτον πίνακα  ανακοινϊςεων του 

ςχολείου (ςτα διαλείμματα)για να ενθμερωκοφν οι μακθτζσ/τριεσ. 

2. Απόφαςθ για οποιαδιποτε ςυνζλευςθ των μακθτικϊν ςυμβουλίων γίνεται 

φςτερα από πρόταςθ των αντιπροςϊπων του και ςε ςυνεργαςία με τθ 

Διεφκυνςθ του ςχολείου. 

3. Υπογραμμίηεται ότι οποιαδιποτε απόφαςθ αφορά όλο το μακθτικό 

πλθκυςμό, πρζπει να λαμβάνεται με δημοκρατικζσ διαδικαςίεσ και να 

γίνεται αποδεκτι από τθν πλειοψηφία των μαθητϊν. Οι μονομερείσ 

αποφάςεισ επιφζρουν ευκφνεσ για αυτοφσ που τισ αναλαμβάνουν. 

 

Ζ.2 . ΕΡΓΑΙΕ ΤΠΕΤΘΤΝΩΝ  ΚΑΘΗΓΗΣΩΝ ΣΜΗΜΑΣΩΝ 

 

Α. ΑΠΟΤΙΕ  

 Ο υπεφκυνοσ κακθγθτισ /τρια οφείλει να ενθμερϊνει τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ, 

τθλεφωνικά για τθν απουςία των παιδιϊν τουσ ςε κακθμερινι βάςθ αν χρειάηεται. 

Πταν οι μακθτζσ φτάςουν τισ 30 απουςίεσ ενθμερϊνονται οιγονείσ- κθδεμόνεσ με 

SMSι υπθρεςιακό ςθμείωμα με mail.  

Σο όριο των απουςιϊντων μαθητϊν   είναι 114.  

Σε περίπτωςθςοβαρισ αςκζνειασ και μακροχρόνιασνοςθλείασ 

ςενοςοκομείοδικαιολογοφνται μζχρι20 μζρεσ απουςίασ, ανάλογα μετθν περίπτωςθ, 

μετθν προςκόμιςθτων απαραίτθτωνδικαιολογθτικϊν. 

Οι υπεφκυνοι κακθγθτζσ μποροφν να ενθμερϊνουντουσ μακθτζσγια τισ 

απουςίεστουσ κατϋ ιδίαν αν είναι ενιλικοι και όχιμζςα 

ςτθντάξθμπροςτάςεόλουσ.Δεν επιτρζπεται να διαβάηουνμζςα από καταςτάςειστισ 

απουςίεστων μακθτϊν, οφτε να τισ αναρτοφνςτον πίνακα ανακοινϊςεων, γιατίείναι 
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προςωπικάδεδομζνα. Οι γονείσ των ανιλικων μακθτϊν μποροφν να ενθμερωκοφν 

για τισ απουςίεσ των παιδιϊν τουσ τθλεφωνικά. 

Θ καταχϊριςθτωναπουςιϊν πρζπει να γίνεται κακθμερινά,ιδιαίτερα για τουσ 

μακθτζσ πουλείπουνόλθτθν θμζρα. 

Οι υπεφκυνοι κακθγθτζσζχουνμεγάλθευκφνθςτοκζμα των απουςιϊνγι’αυτό κα 

πρζπει να ενθμερϊνουν τουσ κθδεμόνεσγια τισ απουςίεστων μακθτϊνμε sms/email, 

τα οποία ζχουν δθλϊςει οι γονείσ ςτο ςχολείο. 

Β. ΦΑΚΕΛΟΙ ΜΑΘΗΣΩΝ 

Οιυπεφκυνοι τμθμάτων πρζπει να ελζγξουν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ (τθλζφωνα, e-

mail) και τα ζγγραφα των φακζλωντων μακθτϊν. 

ΣτθνΑϋ και ςτθ Βϋ τάξθ για τουσ νζουσ μακθτζσ του ςχολείου: 

Α) απολυτιριο Γυμναςίου ι ςτοιχείοειςόδου (Υπθρεςιακό Σθμείωμα μετεγγραφισ) 

Β) αίτθςθθλεκτρονικισεγγραφισ 

Γ) φωτοτυπίεσ ταυτότθτασ 

ΣτθΒϋκαι Γ τάξθ για τουσ μακθτζσ που φοιτοφνςτο ςχολείο από το προθγοφμενο 

ςχολικό ζτοσ:τθν αίτθςθεγγραφισ. 

Οι μετεγγραφόμενοι μακθτζσ από άλλα ςχολεία πρζπει να προςκομίηουν ςτο 

ςχολείο τθν ταυτότθτα του γονζα κθδεμόνα, τθ δικι τουσ ταυτότθτα, ζνα αντίτυπο 

του ελζγχου προόδου τουσ από το προθγοφμενο ςχολείο και οπωςδιποτε τα 

επικαιροποιθμζνα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ.  

Σε περίπτωςθ που οι μακθτζσ ζχουν ι φζρνουν Διαγνϊςεισ Μακθςιακϊν ι Αλλων 

δυςκολιϊν και αςκζνειασ οι υπεφκυνοι κακθγθτζσ/τριεσ τα ςυγκεντρϊνουν και τα 

δίνουν ςτθ Διεφκυνςθ του ςχολείου, ο οποίοσ διατθρεί τουσ φακζλουσ των 

διαγνϊςεων. 

ε περίπτωςη που τροποποιηθοφν να ςτοιχεία επικοινωνίασ για κάποιο μαθητή ο 

κηδεμόνασ του οφείλει να ενημερϊνει άμεςα το ςχολείο για την επικαιροποίηςη 

των ςτοιχείων. 

Γ. ΟΡΙΜΟ ΑΠΟΤΙΟΛΟΓΩΝ 

Μετάτονζλεγχο των φακζλων των μακθτϊν καταγράφονται οι βακμολογίεσ πάνω 

από 18 για να οριςτεί απουςιολόγοσςε κάκε τμιμα. Στθν Αϋτάξθγίνεται ο ζλεγχοσ 

των απολυτθρίωνενϊςτθΒϋκαι Γϋτάξθδίνονται από τθδιεφκυνςθ, 

καταςτάςεισμζςωνόρων επίδοςθστων μακθτϊν και ελζγχονται οιφάκελοιτων 

μακθτϊν πουιρκαν ςτοςχολείομεμετεγγραφι. Οι υπεφκυνοι κακθγθτζσ/τριεσ των 
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τμθμάτων κακοδθγοφν τουσ απουςιολόγουσ ςτο ζργο τουσ ϊςτε τα απουςιολόγια 

να ςυμπλθρϊνονται με κοινό και ορκό τρόπο από όλουσ. 

Δ. ΟΡΙΜΟ ΕΠΙΜΕΛΗΣΩΝ ΣΜΗΜΑΣΩΝ 

Οι υπεφκυνοι/εσ κακθγθτζσ/τριεσείναι υπεφκυνοι/εσ για τον οριςμό των 

επιμελθτϊν και τθν κακοδιγθςι τουσ για τθν ςωςτι επιτζλεςθ των κακθκόντων 

τουσ. Ραίρνουν τυποποιθμζνεσ καταςτάςεισ από τθΔιεφκυνςθτουςχολείου,ςτισ 

οποίεσοι μακθτζσςυμπλθρϊνουν τα ονόματάτουσ και ορίηονται οι 

επιμελθτζσμζχριτθλιξθτουΑϋτετραμινου.Θ ίδια διαδικαςία επαναλαμβάνεται 

ςτοΒϋτετράμθνο. Αντίγραφο τθσ κατάςταςθσ των επιμελθτϊν αποδίδεται ςτθν 

Διεφκυνςθ του ςχολείου. 

Ε. ΔΙΑΧΕΙΡΙΗ ΤΜΠΕΡΙΦΟΡΑ –ΠΡΟΒΛΗΜΑΣΩΝ ΜΑΘΗΣΩΝ. 

Οι υπεφκυνοι/εσ κακθγθτζσ/τριεσςυνικωσδθμιουργοφνμια ςτενότερθςχζςθμετουσ 

μακθτζστουτμιματόσ τουσ.Στθν περίπτωςθ που παρατθριςουνκάποιο πρόβλθμα 

οποιαςδιποτεφφςθσ, καλόείναι να το αναφζρουν ςτθ διεφκυνςθ προκειμζνουτο 

πρόβλθμα να αμβλυνκεί ι και εξαλειφκεί. 

Επίςθσ κα πρζπει να ενκαρρφνουν διακριτικά τουσ μακθτζσγια τοκεςμότου/τθσ 

ςχολικοφ/ισψυχολόγου,μετον/τθν οποίο/αζχουντθδυνατότθτα να ςυηθτοφν τα 

προβλιματα πουτουσ απαςχολοφν ι πουτυχόν κα προκφψουν. 

Σ. ΜΑΘΗΙΑΚΕ ΔΤΚΟΛΙΕ ΜΑΘΗΣΩΝ 

Οι υπεφκυνοι κακθγθτζσ πρζπει να ενθμερϊνονται άμεςα από τθδιεφκυνςθγια 

τουσ μακθτζσ πουζχουν μακθςιακζσδυςκολίεσ και αναπθρίεσ και να 

μελετιςουντουσ φακζλουστουσ, που μποροφν να ηθτιςουν από τθΔιεφκυνςθ  του 

ςχολείου.Δεν επιτρζπεται να ζχουνφωτοαντίγραφα τωνδιαγνϊςεων, οφτε να 

ζχουντθν κατάςταςθτων μακθτϊνμε μακθςιακζσδυςκολίεσ πάνωςτα γραφεία ι 

ςτον πίνακα ανακοινϊςεων(Είναι ιατρικά και προςωπικάδεδομζνα). 
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ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ 

Α. ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΗ ΝΟΜΟΘΕΙΑ 

Οι αρμοδιότθτεσ του Διευκυντι/ντριασ, των Υποδιευκυντϊν/τριϊν, του Συλλόγου 
Διδαςκόντων και των διδαςκόντων εκπαιδευτικϊν περιγράφονται ςτθν 
εκπαιδευτικι νομοκεςία ΦΕΚ 1340/2002. 

 Καθήκοντα Διευθυντών,Υποδιευθυντών Σχολικών Μονάδων – Διευθυντών, 

Υποδιευθυντών ΣΕΚ, Υπεύθυνων Τομέων ΣΕΚ: 

ΦΕΚ 1340/2002 - Φ.353.1/324/105657/Δ1/2002), άρκρα 30, 31,32,33, 34,35  

 Κακικοντα Διδακτικοφ Ρροςωπικοφ –Σφλλογοσ Διδαςκόντων : 

ΦΕΚ 1340/2002 - Φ.353.1/324/105657/Δ1/2002)  άρκρα 36, 37,38  

 
 

  

https://edu.klimaka.gr/nomothesia/fek/1309-fek-1340-2002-kathikonta-armodiotites-stelechoi-ekpaideysis.html
https://edu.klimaka.gr/nomothesia/fek/1309-fek-1340-2002-kathikonta-armodiotites-stelechoi-ekpaideysis.html
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Β. ΣΟ ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ 

 

ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

1η διδακτική ώρα 8:15- 9:00 

2η διδακτική ώρα 9:05 - 9:50 

3η διδακτική ώρα 10:00- 10:45 

4η διδακτική  ώρα 10:55 - 11:40 

5η διδακτική ώρα 11:50 - 12:35 

6η διδακτική ώρα 12:40 - 13:25 

7η διδακτική ώρα 13:30- 14:10 

  

 
 
Επίλογοσ 

 

Θ τιρθςθ όλων των κανόνων ςυµπεριφοράσ τοφ παρόντοσ Κανονιςµοφ–Ρλαιςίου 

λειτουργία ςχολικισ ηωισ από τουσ µακθτζσ/τριεσ και εκπαιδευτικοφσ του ςχολείου 

αποτελεί βαςικι και απαρζγκλιτθ υποχρζωςθ για τθν εφρυκμθ και απρόςκοπτθ 

λειτουργία του ςχολείου.  

Οι εκπαιδευτικοί του ςχολείου, το ΔΣ του 15Μελοφσ Μακθτικοφ Συμβουλίου, Ο 

Σφλλογοσ Γονζων & Κθδεμόνων του 2ου ΕΡΑ.Λ Κομοτθνισ και ο Εκπρόςωποσ τθσ 

Σχολικισ επιτροπισ ςυνυπογράφουν τθ τιρθςθ του παρόντοσ Κανονιςμοφ. 
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